

122

Подлежит возврату в У сектор
СО ЦК ВКП(б)

РАССЕКРЕЧЕНО
СТОРОГА СНЯТЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВСЕСОЮЗНАЯ КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ (большевиков).
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ.

№ П6701

4 января 1934г.

Членам и кандидатам Политбюро: т.т. Андрееву, Бородину, Гагановичу, Калинину, Кирову, Косыбру Ст., Куйбышеву, Микояну, Молотову, Орджоникидзе, Петровскому, Сталину, Чубарю.

Т.т. Постышеву, Рудзутаку.

По поручению т.Сталина посыпается Вам для сведений записка т.Агранова от 2.1.34 г. с приложением письма Толмачева.

Приложение: экз. №_____ на 7 листах.

ЗАВ.СО ЦК

СУДНОВОГО 4.1 39
25 888.
4.7 33/1
МН

СЕКРЕТАРЮ ЦК ВКП(б) - тов. СТАЛИНУ.

Неправляю заявление б. члена ВКП(б)
ТОЛМАЧЕВА, В.Н., осужденного постановле-
нием Коллегии ОГПУ от 16/1-33г. к заклю-
чению в п/изолятор сроком на 3 года, по
делу ЭЙСМОНТА и др.

ТОЛМАЧЕВ находится в Сузdalском политизоля-
торе.

ЗАМ. ПРЕД. ОГПУ: *Мурзаков* АГРАНОВ)

" 2 " января 1934г.

150008

123

Дорогие товарищи!

После 28 лет работы в партии, я исключён из ее рядов за присоединение к правооппортунистической группировке (пом. об. письма ЦК и ЦКР ВКП(б) 12/,-33г.) и отдан на Зюдозападный фронт, из которых сидел уже 18 месяцев.

С того времени перед партией я полностью осуждал и осудил бесповоротно, о чём и написал в заключении еще 18-20 января 33г.

Могла ли я проще дать мне возможность на деле доказать, что я все же, несмотря на безнадежной оппозиционер-группировке, а человек, который ее перешел для меня ненависти, хата и запутанности и совершил партийное преступление, но который, осознал это, не видит для себя иного пути, кроме того, по которому идет партия.

Эти люди это заявление не боюся предложить всем, тем более, начальству. Это было бы не просто признание виновности человека, это также признание ошибки в партии, всему коридору следившему с ней и не представившему себе возможностей помочь и работать вне ее среды и руководства.

Что приговор Комитета ОГНУ был чисто формальный, он виноват в ее получении и был направлен в институт, где, конечно, не может быть и речи ни о какой работе.

Знаю я это, что после многолетней работы в партии я, не только утратил ее доверие к моим словам (это можно понять)

1248
но и создал убеждение в моем бесповоротном
неподвижности и уверенности, что и на да-
леком, кроме бреда, партии не придет?

Знаменитое это, что и после того, как я до-
кончил обжалование своего забытого дела,
я дошел честным образом преследование заключено
в полной бездействии, с тем, чтобы по выходе
из изолятора (ссыпки, конечно, подстерегут), привлечь с
ослабленными силами за то, что я скажу
прочу разрывать мне теперь. — В ходе же
расследования, хотя бы беспартийного, состоявшегося грам-
матика, ставят на работу и делают доказатель-
ство, что я не враг партии, а компромисс-
нике, до конца портавший с своим
забытым делом и спрятавшийся берегут
доверие партии честной работой под ее руко-
водством.

В будущее ЦКР в полной мере пред-
ставляю ОГПУ в категорических отрицаниях
наличия антипартийной группировки
и факта своего антипартийства от генераль-
ных партии. Иначе это и не уклады-
валось в моем сознании, п.к. мы сражались
своих коллегами, тех общество с Эйсманом
и А.Н. Смирновым тогда я не предавал
такого именно заслугами. Несомненно
предъявленное мне обвинение, показалось
мне наименьшим недоразумением и глупови-
щим; это наименее распространено в телес-
представлениях, какое я имел о себе,
что я никак не мог к тому времени уразуметь
это реальность этого обвинения.

Но если же, что я далее был от моими

принципы и методы запирательства
закрываютесь из создавшегося посмотришь.

125

Я просил не допускать для себя ни единой
возможности, какого бы то еще было удастся
в таком антипартийном деле, как подобная
православно-христианская группировка; и совсем
стало различивши, в свои заявления, и
знакомство с Гиацинтом и Семирновым.

В конечном счете это „сплошной список“
заключение этого пакта, нечто иное, как
изображение упразднения всякой партийной
единственности и явного удаления от иных
партий.

Понадобился такой серебряный пакт,
как постановление об'единенного меньшинства,
для того, чтобы в более строгом духе
к себе и видам, пакету, яко, яко, раздавшему
имеющий пакт меньшинства или же
пакт, но существует, представивший собой
более определенное антипартийное явле-
ние. А в сопоставлении с подобным же
настроением других п.п. все более
теснившимися, из которых и одоры-
щются раздорные и оппозиционные
программы и действия, не говоря уже
о соправлении, которое этими путями
внесется в партийные ряды и о том
результате, который получается, благодаря
этому, в различных оппозиционных
и предме. революционных группировках.

В этой книге теряют, конечно, всякое
значение ссылки на то, что интересы
партий были для меня дороже всего;

125
но не в каких, ранее существовавших группировках, & не состоял, никогда не имел и не имел с ними близости, а напротив был с ними борьбу до самого последнего времени и. т.п.

По всем этим & многое себе тогда не отдал основывалось на уверенности в том, что никогда, ни в каком антипартийном деле участия не принял и всякие свои заявления и солидарные выступления в порядке практической работы & рядах партии. Но уверенству же я частично претерпел партийную гордость и поганку, какую члены трудностей. Это на дне склону зверюшникам. Ставя себя за пределами своей долгой работы & партии от всяких членов ее, & обманувшись в самом себе, обманувшись & т.п., обманул партию и фактически сделал зверюшникам правооппартизической группировке.

Маков членом стал с оракул и такова конца всем.

Все это стало ясно мне, & порвал с членом заблуждением и довел на дне доказательство своего предательства партии, чтобы соуда быть & ее ряда.

Сирече и безусловно правильная партийная оценка моего поведения, не никакая безнадежность видеть, что & основе моих действий, не только расчета на уничтожение пред партии и продолжение сюда ее генеральной линии. Тогда же я:

было течение помогающее партии в преодолении трудностей, направляемое лично народом, направление, к тому же, по которому идет.

Но не в национальных борудованиях, передающих через трудности и победы, находят партии решения нагревших вопросов, а в твердии и последовательности проведения своей генеральной линии, когда организация и пристаньщает партийную массу, боевую и демиссионную. Данный случай показал что раз подтверждает это. Партия уже эти основы подвела итоги новых начальных своих успехов и кооссансовых сдвигов во всех областях строительства, достигнувших на основе теского наименее всего проведения генеральной линии под руководством своего ЦК. Еще на антарктическом морском ф. Ставленко в своем, изложившем суть и ясность, промеже и в ряде последующих восстумений, оставил процесс ходьбыстической и пакетической жизни. Не прошло и года, как узаконил боярь, с изумительной торжественною, подтверждением всеми ходом развития Страны. А броненосные мы изучили подиции и еще боевые стойкие боярь партии и ее великого ЦК ограничение массы пребывающих города и деревни, направив их в дальнейшие попутные новые заселения социализма. Партии, руководимая гениальным Ставленко, снова одержала ряд блестящих побед и более чем когда либо гордость и преодоление всех препятствий на своем победоносном пути. А оппортунистский антиб/корабль ушел барахтаясь за бортием.

1268

Всё выше изложено в разговорике пасечником "кохозов" - неодолимых трудностей международных. Задуман (в том числе и мною, "спасении" пасечной сложности) разбить в прах самой пасечной. Исполнительские и глубокие успехи кохозного строительства достичь которых в этом году в результате мероприятий партии по реализации указаний мною. Стремления, приличны в пасечу, это теперь мы у кого не можем быть и сомнений по гаражей независимости и движимого грандиозного развертывания кохозного спирод. Надо им говорить, что и во всех других областях наше же пасечные достижения успехи, преосущественные, во многих случаях, самое существо отмечаний. Все это частично самоочевидно и такая форма даже здраво беспомощных доказательств. Этого да и защищаться кроме подорвания ничего не могут.

Все это еще раз подтверждает то же, что единственно правильной политической является пасечная партия, а всякие "попытки на стороне" не могут быть определены какими бы то ни было намеренными судостроительного породка и вынуждены, какую и убогую, но все же бредовые спортивные историографии пасечных барахоливших.

Сейчас у меня нет средней, доказательств, что все сказанное не права только, не некое фантазийство, а крепко и глубоко продуманные положения.

В своих заявлениях $\frac{4}{11} \cdot 32 = \frac{16-20}{5} = 33$, я дал уже характеристику своих взаимов и концепций. К тому же сказанному могу сказать добавить,

ни с своим симпатичным, я должен был, не будешь
идти к партии. Всё выше это практическое сообра-
жение, которое бы они не были, я должен был
сообщить партии, а не в личных разговорах
с неустановленными, хотя бы и старыми партий-
цами. Я не сумел этого сделать и спровоцировал
большое оппортунистическое изъявление. Для
старого большевика это особенно непростительно.
Партийные идеи основания изобличают меня
в правооппортунистической группировке и дву-
рушническое. Объективно это выходит так. И
меньше корректной ошибкой заключается еще
там, что этой обвинительной партийной сфор-
мой, я претендую на свою свою судьбогицкую
(а потому легальную) уверенность, что при
струйном антипартийных кампаниях,
мои действия не приведут к преда партии.
Это же утверждение не поддерживается, конечно,
критикой и само по себе, в достаточном
степени, оппортунистично.

Основные позиции правооппортунистической
группировки и факты своего участия в ней, я
понимаю, что должна нести ответственность
за все ее действия, независимо от этого места
которое в ней занимал. Но изложив в своем
заблуждении, я хочу, не декларацией,
а на деле, доказать своего преданности
партии. Между тем против репрессии из-
бралась для меня, исключает всякую возмож-
ность деловыми образом выйти за реализацию
своих замыслов. Ожиданий же до этого
три года, не имеет никаких расхождений
с партией, в которой тоже долго работал,

1278
крайне патетично. Но где, конечно, не в интересах
перемиляющих. Человекообразно ли это вынуждать, когда
у вас уже есть человек из семьи и предан к нему
всю свою любовь прибывающим, сколько бы они сидели?

Я уже не могу (уже 46 лет); есть признаки того,
что 3 года потребуют превратить меня в человека;
Нужно ли это?

Всё бывало и через три года я, все равно, нахожу время
на работе для партии, под ее руководством, не
отставаяшим от своего прорывавшегося поколения.
Я прошу учесть все это, товарищи; учесть
мою многолетнюю работу в партии, которая
разумеется, не служит для меня оправданием,
но все же дает более полное представление
обо мне; учесть мое накрепкое сознание
своих ошибок, падающее напоминание их ис-
правления; и дать мне возможность принять
участие в своей работе. Я прошу об освобождении
меня из тюрьмы. Валерий, это партии и правительства не ошибка, если забыть меня эту ногу.
запомнился.

Многие старые, верные партии товарищи заслу-
жили от меня по работе в различные периоды и я дума-
ю что в данном случае они не уступают тем в
искренности всего склонного.

Моя цель - вернуться в партию. Но не решается
сейчас статьией этой вопрос, т.к. знаю, что
стартует до меня пройти большую часть исправ-
ления. Но только по этому пути я пойду, т.к. с парти-
ей у меня никаких разногодений. Я не сошелась с
ними на всех этих, разве что изъяснил будущее и
в своем вернулся себе доверие партии.